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2 CENTESIMI
Predbrojba za Monarh ja 
iznaša 4K za 3 mjeseca. 

Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la
Monarchia : Corona 4 

per 3 mesi. Un singolo 
numero 2 cent. OMNIBUS

Abbonunenl fàr die 
Monarchie vierteljAhrig 
4 K, einzelne Nummer 

2 HeUer.

I Izlazi svaki dan sslm nedjelje 1 svetka 
’ a 11 ara prije padne.

Enne agni piarne eooettnate le deme- 
nlohe e feste alle 11 ant.

Ersohelnt tlglloh auBer an Sena- and 
Felertagen na 11 Uhr Verailttag.

Za uvrštenje objava 0 
.Malom oglùuiku* plaća 
se za svaku rieć 2 para. 
Najmanja pristojba 80 p.

Per le inserzioni d' avvisi 
nel »Notiziario d’affari« 
si paga per ogni parola 
2 cent. Tassa minimela 

30 centesimi.

Jedeš Wort im »Kleinen 
Anzeiger« kostet 2 h.

Die niedrigste Taxe 80 b.
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VIESTI.
Mjestne.

Božićnica Družbine škole u 
njolama.

■Kao što prošle godine, tako je i

Ba-

ove
Družbina škola u Banjolama obđržavala 
Božićnicu, keja je tekla skladno i veselo. 
Iza kratkog proslova, neki su učenici

G.dja Prugovečki i g. Veselinović, no ni pučke škole jer se nss Austrija ne sa-

krasnoslovili božične pjesme, koje izrekoše . votinju i tako ju prehraniti. Pišemo na- 
svi Iiepo, a medju ovima osobito se iz vlaš, da je dala prvu pomoć, jer očeku- 
takao Iveša Antun, koji je uz darovitost jemo i dalnje pripomoći, kojih ako nebude,

oni su glumci. j mo ne plaši, već je sjegurna, da je naša
Ostale uloge su bile veoma malene, te vika momentana i da ćemo poslije malih 

su od onih, kojima su bile povjerene iz- pretnja biti joj opet vierne sluge.
vršene na zadovoljstvo. Publika pak, ta | Izbori za zavod za osiguranje radnika 
nije izkazala obe večeri svojim posjetom 
našim diletantima dužno priznanje.

Pomoć za krmu
Vlada je dala prvu pomoć, da narod

u Istri može cienije dobaviti krme za Ži-

za slučaj bolesti i nesreće obavili su se 
16. o. mj. uz velike nepravilnosti. Razne 
tvornice nijesu dale izabranim pouzđani-

11 nuovo Presidente del Lloyd.
Da mesi si faceva il nome del Conte 

Sturgk quale candidato al posto di pre
sidente del Lloyd austriaco. Giorni fa poi 
era soita, accanto a quella, anche la can
didatura del ex ministro delle ferrovie, 
on. Derschatta.

Con tutto il rispetto, che si porta a
cim niti da pogledaju kandidate. Vaša pak quelle due persone, le quali hanno certa- 
mornarica nije ni podpi«ala glasovnicu. mente cognizioni vaste in qualche altro 
Ovoga puta nebi isto bili dobili, no bilo

i ugodni naglasak pokazao vještine i 
okretnosti u gestama. Poslije deklamacija 
sliedila je tombola, u kojoj mališi nadjoše 
osobite zab ive i veselja, a na posljedku 
razđieliše se i ponešto mali darovi. Da se 
božično drvce što ljepše izkiti i dječica 
zabave tomu si dadoše mnogo truga gg. 
Iveša Martin i Antun Crnobori. koji sa- 
kupiše neku svoticu, a darovaše sliedeći : 
Iveša Martin 1 K, Crnobori Blaž 50 p., 
Antun Crnobori 1 K, Košara Luka 60 p., 
Crnobori Antun 1 K, Iveša Petar 20 p,
Šebelja Lovro 
40 p., Jurlina 
ml. 1 K, š. A. 
Jurlina Martin 
Crnobori Ante

st. 1 K, Jurlina Jakov ml. 
Mate 40 p., Šebelja Lovro 
40 p., Jurlina Marija 40 p., 
40 p., Crnobori Boža 40 p., 
40 p., Crnobori Ivan 40 p ,

Jurlina Antonia 20 p. — Ovi prinosi su 
dokaz, koliko je prigrljen prosvjetni hram 
ove skromne škole, u kojoj se njeguje 
svetinja narodnog jezika, kojoj školi jest 
i ostati će najsvetija dužnost širiti i učvr
šćivati domoljubne misli i osjećaje, kao 
što i čuvati religiozna čuvstva.

Hrvatsko kazalište u Puli.
U subotu i nedjelju su naši diletanti 

dali dvije uspjele reprize. U subotu se je 
prikazivala Kneizlova komed ja : «Jedna

ova prva biti će samo kàp u moru.
Od naše strane može naša «Gospodar

ska Sveza» za Istru u to ime potrošiti 
samih 30.000 kruna za nabavu siena, koje 
će pojedini naručitelji plaćati po 5 do 7 
kruna kvintal, dakle po prilici polovicu 
ciene.

Vlada je poslala «Gospodarskoj Svezi» 
izkaze naručnika iz raznih obćina. Svih 
naručnika ima 1600. Već taj malen broj 
naručio je toliko, da neće doteći svakomu, 
koliko je pitao. Kako čujemo pri izkazima 
morala se je dogoditi pometnja, jer na 
pr. od ciele Podgrađske obćine naša Sveza 
nije primila niti jednog izkaza naručitelja. 
Neke obćine već su obavještene a druge 
će čim prije dobiti naputak, kako da budu 
u pomoć pri razdieljivanju. Nade je, da 
će se moći dieliti već u prvoj polovici 
januara.

noć u Berlinu». U tom komadu koji daje 
dosta prigode glumcima da se izkažu 
naši su se diletanti Iiepo ponieli. Što se 
tiče učitelja g đje Prugovečki i g. Veseli-1

1 Nezgoda.
U petak na večer desio se u via Epulo 

br. 30 slučaj, koji je mogao imati težkih 
posljedica. Služavka g. pristava Dr. Mi- 
lića u odsutnosti gospodara tako je nespre
tno zaspala da je prevalila svieću te se 
je zapalila. Srećom da su nadošli kući sta
nari, te je Dr. Milić pri istoj sa svojim 
kaputom ugasio vatru.

novića to ne trebamo ni spomenuti, 
premda bi mogli očekivati od g. Veseli- 
novića, da pri igranju uloga malo pazi, e 
nebi ulogu svećenika igrao isto kao ulogu
konobara, a u 
G.ca Lovrić se 
pozornici, te se 
bodno. Vojska

obim prikazivao djaka. 
je posve udomaćila na 

na njoj kreće sasvim slo 
je bio dobar i pobudio

smieha svojim nastupom. Kostinčer ima 
osobitu manu da kreće prednjim djelovi-1 
ma ruku kao da su mu lakti pri tielu

Darovi ,Prve hrvatske štedionice* 
Istri.

«Prva hrvatska štedionica» darovala je 
prigodom božičnih blagdana '3.400 kruna, 
od toga za Istru 200 kruna i to po 100 
kruna «Družbi sv. Ćirila i Metoda» i 
«Djačkom podpornom družtvu u Pazinu». 
I na tome zahvaljujemo, no iztičemo da 
su naše potrebe u narodnom pogledu ve
like i da bi zasluživale veću pažnju, koju 
očekujemo i od tog rodoljubnog zavoda 
i od drugih banaka i obćina.

Zabava na Silvestrovo.
Naš «Sokol» priredjuje na Silvestrovo

nam je na taj način uzeto preko 5000 
glasova. Iz Dalmacije ne dobismo nika
kve podpore. Drugi put treba u Dalmaciji 
isto tako uredili narodni odbor kao i u 
Ljubljani. Odbor je naime u Ljubljani 
najviše zaslužan, što smo pobiedili u VI; 
skupini.

Naša «Narodna radnička organizacija» 
napreduje neprestano. Broj je članova do 
segao 6.000 Sada pak se je dala na za- 
drugarsko polje. Osnovala je zadrugu 
vozara u Dolini. U Trstu pak potrošnu 
zadrugu trhonoša za krčanje i izkrcavanje 
parobroda. Ona je postala najmoćniji 
faktor našeg narodnog života u Trstu.

Sada su pak počele zimske zabave. 
Pleše se sve u šestnaest. U Trgovačko 
izobraževalnom družtvu, Sokolu i Čitao
nici svake sedmice. A i druga družtva 
priredjuju neprestance zabava. «Sokol» naš, 
koji je bio malo klonuo pomladio se je 
pod novom upravom. Ove godine imati 
ćemo za prvi put akademski ples. A neće 
izostati ni ples za družbe sv. Ćirila i Me
toda, samo se svak pita gdje će stati sav 
narod. «Narodni nam je Dom» premalen, 
trebat će pomišljat na decentralizaciju.

Bura nas je ove godine češće pohodila. 
I sada već osam dana silno duha. Pro
met u luci je zapeo. Parobrodi ne mogu, 
da pristanu već ostaju u radi.

Radi nesreća glasovit Trst ima opet da 
zabilježi jednu, u bližnjoj Sistiani našli 
su u jednoj lokvi nekog Grabera iz Žmi- 
nja i neku Scabar utopljenicu. Po izvidi- 
ma ju je on zgrabio za vrat i š njom se 
u loku bacio, buduć nije htjela više od
govarati njegovoj ljubavi.

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.
La Russia e T annessione.

Contro 1’ aspettativa dei circoli di

privezani. Gosp. je Tkalec svoju ulugu u Nar Domu zabavu. Početak u 8 sati, 
savjetnika sasvim dobro shvatio i prikazao, ulaznica 40 h.
Ukupno je igranje bilo dobro. Nego opa
ziti ćemo dvije stvari što bi se lako dale

ulaznica 40 h.
Naudilo mu vino.
U subotu je pozlilo J. S. u kafani Na- 

popraviti. Šaptač preglasno govori, tako | rodnog Doma te je tako nesretno pao da 
da često smeta u velike slušmju. Gospo- je ostao u nesvjestici Pozvana kola ođ- 
dje pak i gospodjice sjede u parteru sa vedoše ga u bolnici gdje se konstatiralo
klobukom, te sa današnjom modom šešira
prieče podpunoma da oni koji su iza njih 
mogu što na pozornici viditi. Nebili se to 
dalo ukloniti?

Nedjelna repriza bila je komedija u 3 čina 
«Kod bielog konja» Gosp. je Križ u istoj 
pođpuno na zadovoljstvo odigrao tvorni- 
čara Gizeka. 0 Kostinčeru vriedi što smo 
spomenuli pri igri «Jedna noć u Berlinu». 
Ulogu doktora sa tako zahvalnim scena
ma uz ljubav koju tjera mogao je malo 
većom ljubavi izvesti. G.ca Lovrić je svoju 
ulogu OtHije igrala iiepo. G. Tkalec pak 
nešto preozbiljno Artura. Vojska, on se 
je i u ulozi profesora isto tako dobro 
iricazao kao u onoj crkvenjaka.

da je previše žrtava podnio Baku.
Narodni darovi,
U Rovinjskom selu sabralo se je za 

<Djačko pripomoćno društvo» K 5.

DOPISI.

ramo d’amministrazione, pare tuttavia, 
che le dette candidature non siano state 
accolte favorevolmente dai circoli, che 
nel Lloyd hanno i loro interessi imme
diati. Con ciò non vogliamo dire degli 
«azionisti» di quell’impresa, i quali mal
auguratamente non percepiscono che di
videndi magri, ma vogliamo accennare ai 
grandi commercianti ed alle popolazioni 
del Litorale. E gli uni e gli altri vor
rebbero, che a capo del Lloyd venga 
posta una persona esperta appieno delle 
cose attinenti a quell’ azienda, persona 
che desse affidamento sicuro di un as
setto sano e di un indirizzo sicuro di ri
forme al Lloyd, le cui sovvenzioni da 
parte dello Stato ascendono a milioni.

Non si sa ancora, se tale persona sia 
stata trovata; in ogni caso c'è estremo 
bisogno che a Presidente del Lloyd se 
ne scelga una competente del tutto in 
materia, energica e non estranea alle sim
patie delle popolazioni litoranee.

La prossima assemblea generale 
della banca Austro-L'ngarica.

L’ assemblea generale della banca a.-u. 
avrà luogo nel prossimo febbraio. Questo 
anno l’assemblea ha una speciale impor
tanza dovendosi coprire vari posti di con
siglieri d’ amministrazione. I Czechi hanno 
anche questo anno presentato molte azioni 
cosichè è notevolmente aumentato i nu
mero degli azionisti czechi, i quali chie
dono venga loro assegnato un posto nel- 
1'amministrazione. La banca si occuperà 
anche del rinnovamento del privilegio che 
scade colla fine del 1910. I risultati otte
nuti dalla banca nell' anno in corso non 
sono così favorevoli come 1’ anno scorso, 
quando la rata ascendeva per diverso 
temi o a 5 e 6°/0. Quest’anno si prevede 
un dividendo di 90 corone per azione. ■

Nel nuovo parlamento turco.
Il discorso del trono non fece buona 

impressione nei circoli dei deputati gio
vani turchi. Inoltre attendevano che il 
sultano presterà il giuramento sulla costitu- 

izione, ciò che non avvenne. Perciò sono

Vienna, il ministro degli esteri russo, 
Lvolski, da dato nella recente sua nota 
un concetto del suo Governo alla gue- 
stione dell’annessione della Bosnia-Erze- 3empre pjù frequenti le voci che chiedono 
gemma, differente e più aspro di quello u ritir0 del gran visir Kiamii.pascià. 
che si aspettava. Nel mentre cioè la di- . .
plomazia della nostra Monarchia era d'av-! -g'ovani tUrC. ' Pe.F? n°n S°Q° COn\

. „ r cordi, era loro si manifestano tre correnti,viso, che alla conferenza europea delle ,, , .
. , . .. . .. „ Una che ha per capo il noto Sabah Edinpotenze signatane del trattato di Berlino, , , J

i, ,. , , è la più radicale. La seconda tende man-1 annessione avrebbe dovuto essere sol-1

Trst, 23. XII. 1908.
Naši su se Taljani u zadnje doba silno 

uzžurbali. Pitanje taljanske universe još 
uviek je kód njih na dnevnom redu. Raz- 
prave pako u taljanskoj zastupničkoj kući 
i u senatu su im dali nade da će im «e 
i težnje ostvariti. Naravno u Austriji se 
samo onomu nešto daje, tko joj se izka- 
zuje protivnikom. Mi ne možemo dobiti

tanto presa a notizia quale un fatto com
piuto, pare che la Russia voglia, che 
l'annessione venga discussa, vale a dire, 
che vi si parli di eventuali compensi, se 
anche non territoriali, alla Turchia, o

Cosi la nostra Monarchia sarà in qual
che modo costretta moralmente d’inten
dersi con qualche sacrifìcio maggiore colla 
Turchia prima della conferenza; in caso 
diverso potrebbero sorgere delle serie 
difficoltà, le quali però nessuno desidera 
che siano insormontabili, nemmeno la 
Russia.

tenere al potere il governo attuale e ' si 
denomina liberale con a capo Kiamil- 
pascià. La terza poi è la più numerosa 
ed ha iniziato una forte campagna con
tro il gran vesirKiamil-pascià coll'intento 
di aquistare il governo nelle proprie mani. 
Questi sono capitanati da Refik-bey.

A candidati per la presidenza del nuovo 
parlamento la camera elesse Ahmed Riza, 
Emrulah ed Azim. Il sultano poi scelse 
fra questi Ahmed Riza a presidente.

La fusione di due partiti czechi.
L’ esecutivo del partito czeco progres

sista in Moravia ha deciso con 7 voti

V.



•OMNIBUS«

^iAŠNO i POSIJE 

iz sveobće poznatoga mlina V. MAJDIĆ u Kranju 
--------------------- zatim —------------------  

KUKURUZE, ZOBI, KRUMPIRA i PASULJA 
svake vrsti i uz umjerene cieue 

—1 ima na skladištu --------------

LACKO KRIŽ. PULA (Corte Fuhrwesen)
— nasuprot „Narodnog Doma“ —

contro 3 di aderire alla fusione col par- ' 
tito nazionale indipendente (giovani czechi).

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR

Mali oglasnik.
1 iccolo notiziario.

CASA con forno, sei quartieri, tutte co
modità, rendita 8%, vendesi prezzo favo
revole. Via Bissa 6.

KUĆA sa peći, šest stanova, sve udobno
sti, nosi 8"/0, prodaje se vz povoljnu cienu. 
Ulica Bissa 6.

«

i BUDILICA
19 cm visoka, sa do
brim u svakom polo
žaju idućim strojem, 

•j 3 godišnjim pismenim
jamstvom K 2.80, 3 

• komada {K 7.80; sa
noću svjetlajućim ka
zalom K 3.30, 3 ko-

fjnada^K 9.—.

■ .Tvorničko sklađlšle ura, 
■dragulja, zlatnine I sre- 
> brnine,
0. HEGERA sin 

jVinkovcibr.A/l. Hrvatska
f Veliki iiustrovani cie- 
* nik na zahtjev franko

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Viale Carrara (zemljište Dejak).
put u Putii

Plovitbeni red ------ 
za prugu Baška-Rijeka-Baška. 
Vrijedi od ii. listopada 1908. do opoziva.

Poned. 
Srijeda 
Petak

Utorak 
Četvrtak 
Subota

Udiazak

Dolazak
Postaje

dolazak

Odlazak

Utorak 
Četvrtak
Subota

Poned. 
Srijeda 
Petak

Prije podne Prije podne Poslije podne Poslije podne
— 4-3° odi VBaška . . . dol. — 6.-
— 5-30 dol. Punat . . . odi. — 450

5-— 5-45 odi. • » ... dol. 5-15 4 35
5 15 6.— dol. Krk ... . odi. 5-— 4.20
5-3° 6.10 odi. > ; . . . dol. 4 5° 4.10
6-45 — dol Beli .... odi. 3 35 —
6.55 — odi. » .... dol. 3 25 —
— 6 55 dol. Glavotok . . odi. — 3 25
— 7-— odi. > dol. — 3-20

7 30 7-3° dol. Malinska . . odi. 2.50 2 50
7-4° 7 40 odi. » . . dol. 2 35 2-35
8.30 8.30 dol. Omišalj . . odi. i-45 i-45
8.40 8 40 odi. » . . dol. i 35 1-35
9 30 9 30 dol. I Rijeka . . . / odi. 12.45 12.45

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.
Ravnateljstvo si pridržaje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod gosp I. Pakušića, Via Andrassy 25

Principessa Annetta
umjetnica bez ruku i nogu izvadjati će pred 
svoje zadivljujuće vježbe svaki dan počevši od 

od 3 po podne do 9 na večer.
•PRINCIPESSA ANNETTA je rodjena god. 1890

obéinslvom 
25. ov. mj.

bez ruku i
nogu. Svjedodžbe priznatih liečnika i profesora stoje na 

uvid obćinstvu.
ULAZNE CiENE: 1. mjesto (>0 h, II. mjesto 40 h, Galerija 20 h 

Prosti vojnici i djeca izpod io godina p'rčaju polovicu.
Za brojni posjet preporučuju se

Annetta i njezini roditelji.

I : ISTARSKA POSUJILNICA u PULI o
Prima zadrugare, upinju aadruinik dlelova Jedan ili rite

PUNAT, dne 8. listopada 1908. RAVNATELJSTVO.

MUkma • 3 Mebrnlail »italiani 
< (tortai h4m 1891 1894 1800.

buta« «litoiu I itafu 
■ Vltaa gođlnt 1903.

Datai kolaju I zaslužni krti a 
Rlai gadilo 1903.

c-----------------------
rSvijećama na paru 
J. Kepaè, GorM, 11. Si »a 11.

> nrsč- iveÓM^v». žrtvenom itaretinttvo, p. i. .Urnom ob- 
> » ptjjMnog voćka. KHogrue pò K Zz pr^»-
» K «.ooo. Myrrhie, StyraK. fitilU i stakla n
pojeftine! e^o». Ag Trgovcima preporuče »viječe ta pogrebe,

rnfntj«« s «vakc^ waoilni po BajvU^ fumai cjjam.
Sa caMWv frv.h« ----------------

A1
Prima novac na štednju od svakoga, eian te
...... ................... ■ ! — plaću od istoga 4llt*l9 

ćiato bea ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do IOOC K bc* predbodnog 
■ ■ ... .... - ..... odkasa, a iznose od 1000 K

ako se nije kod ulolenja suglasno ustanovio vodi ili manji rok sa 
odkas, na odkas od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, 11« na hipoteku 
.. i ■■■ , ■ ■ . ......................... ili na mjenice

i sađuinice us garanciju.

Uredovni sati svaki dan od podne 1 a—6 enti
------------------------------------------------------ ponile podna; a nedjelja i blagdane

aatvoreno.

Druži rena pisama 1 blagajna nalaai ae u viale Carrara vlaattta 
 kuda (Narodni Dom) prvi pod deano, gdje ae

dobivaju pobliie informacije.

je najbolji i najeftiniji, zato trošite 
samo taj sapun.

Dužnost je svakog našeg trgovca da drži u svojoj trgovini samo 
Družbin sapun, a time će bez svoje štete doprinašati probu- 

djenju hrvatske svjesti u Istri.

Naručbe se šalju tvrdki
IVAN LENTIČ, Milna (Dalmacija).


